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Distribuicao da Média Amostral

1. O tempo que um rato de laboratoério leva para sair de um labirinto é uma variavel aleatoria

normalmente distribuida com média g = 1.5min e desvio padrao ¢ = 0.35min. O tempo,
X, que cincos ratos, selecionados aleatoriamente, levam para sair do labirinto é registrado.

(a) Seja X5 a média de tempo dos ratos selecionados. Qual ¢ a distribuicio desta varidvel?
(b) Qual a probabilidade de Xsestar entre 1.2 e 1.6min?
)
)
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(d) Qual a probabilidade de T5 estar entre 6 e 8min?

Seja Ts = Y7 | X;, qual sua distribuicao?

. Um canal de comunicac¢do binario transmite uma sequéncia de "bits" (0s e 1s). Suponha
que para uma transmissdo qualquer de bits, existe 10% de chance de ocorrer um erro de
transmissdo (um ’0’ se torna um ’1’ ou um ’1’ se torna um ’0’). Assuma que erros em
bits sao independentes. Considere uma transmissao de 1000 bits. Qual é a probabilidade
aproximada de ocorrerem no méximo 125 erros?

. Suponha que, pela manha, seu tempo de espera por um 6nibus, em minutos, seja uniforme-
mente distribuido no intevaldo [0, 8], enquanto, & noite, uniformemente distribuido em [0, 10]
independentemente do tempo de espera pela manha.

(a) Se vocé tomar o 6nibus toda manha e toda noite nos dias uteis da semana, qual é seu
tempo de espera total?

(b) Qual a variancia do tempo de espera total?

(c) Quais sao o valor esperado e a varincia da diferenca entre os tempos de espera pela
manha e noite em um dia?

(d) Quais sao o valor esperado e a variincia da diferenga entre o tempo de espera total
pela manha e o tempo de espera total & noite, durante os dias tteis de uma semana
especifica?

. Uma regra de aponsetaria estabelece que um cidadao tem direito de se aponsetar quando a
soma de sua idade e de seu tempo de contribuicao é maior que 90 anos. Essas quantidades
sao normalmente distribuidas com médias pjq,qade = 30 e desvios
7.

= 65 e leontribuicio

padrao ojqade = 10 € eontribuicao =

(a) Supondo que essas variaveis nio tenham correlagio, determine a média e desvio padrao
da sua soma.

(b) Supondo que essas variaveis ndo tenham correlagdo, qual é probabilidade de uma pessoa
consesguir se aposentar?



(c) Avalie se, do ponto de vista logico, existe alguma razdo para haver correlagdo entre
essas variaveis. Se sim, como tal correlacdo mudaria a probabilidade calculada.

5. Dados histoéricos de uma universidade indicam que determinado curso tem taxa de reprovagao
de 20%. Cada turma do curso tem 25 estudantes. Determine, se possivel, a probabilidade
de 1/3 dos alunos serem reprovados em:

(a) 1 turma.
(b) 2 turmas.



